

全国政协十一届五次会议今日15时开幕

□据 新华社

全国政协十一届五次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。

会议期间,2000多名全国政协委员将听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十一届四次会议以来提案工作情况的

报告,列席第十一届全国人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告、其他有关报告和法律案等。

中央人民广播电台、中央电视

台、中国国际广播电台将对开幕会贾庆林作政协常委会工作报告进行现场直播。新华网、人民网、央视网、中国网将对开幕会作现场直播。

毛新宇：今年提案关注反腐倡廉

□据 人民网

全国政协委员、解放军军事科学院战争理论和战略研究部副部长毛新宇少将,由于其毛泽东唯一嫡孙的特殊身份,一直是全国两会的关注焦点。今年将是毛新宇第五年上会,往年他的提案多数与爷爷毛泽东有关。今年,毛新宇的提案重点关注的是反腐倡廉。

毛新宇历年提案众多,且多数与爷爷毛泽东有关。2008年,首次参加政协会议的毛新宇准备了4个提案,其中3个与毛泽东有关,他建议将毛泽东思想运用到经济发展、教育发展、工业布局等各个方面;2009年,毛新宇的提案主题为“我国的教育体制应引入并贯彻毛泽东同志的教育思想”;2010年,他在提案中建议“在信息化战争条件下,加强对毛泽东军事思想的学习和研究”;去年两会,毛新宇的关注焦点是治理淮河,因为当年是“我爷爷提出治淮60年”。

就在去年政协会议即将闭幕时,毛新宇曾表示他将更加关注民生。毛新宇身边的工作人员透露,今年毛新宇准备了3个提案,其中一个是关于反腐倡廉的,“今年社会反应较为强烈的也是这方面内容”。

刘翔：身在训练营心系家国事 已准备运动员素质教育提案

□新华社记者 高鹏 赵仁伟

昨日,负责全国政协体育界别委员报到的工作人员确认,全国政协委员、跨栏名将刘翔已向大会请假,将缺席即将召开的全国政协十一届五次会议。不过,刘翔仍计划向大会提交一份关于运动员素质教育问题的提案。

据这位工作人员介绍,截至昨日15时,体育界别22名全国政协委员中已有16人向大会报到。除刘翔外,全国政协委员中的另一位现役运动员、网球选手晏紫,也已请假缺席今年两会。

据了解,刘翔眼下正在德国训练,备战将于3月9日至11日在土耳其伊斯坦布尔举行的室内田径世锦赛。

陪同刘翔在欧训练比赛的国家体育总局田管中心副主任冯树勇昨日在接受新华社记者电话采访时说,尽管刘翔无法参加今年两会,但他打算提交一份有关运动员素质教育问题的提案。

两会日程

3月3日(星期六)

下午3时 政协十一届五次会议开幕会

1. 审议通过政协第十一届全国委员会第五次会议议程
2. 听取贾庆林主席作政协全国委员会常务委员会工作报告
3. 听取林文漪副主席作政协全国委员会常务委员会关于政协十一届四次会议以来提案工作情况的报告

3月4日(星期日)

- 上午9时
小组讨论(常委会工作报告和提案工作情况报告)
- 下午3时
小组讨论(常委会工作报告和提案工作情况报告)

新华社记者 林汉志 编制

今年全国政协会议已收到提案近800件 网民关注点成为政协委员提案参考线索

□新华社记者 刘铮 余晓洁

记者从全国政协十一届五次会议提案组获悉,截至3月2日12时,大会已经收到委员提案792件,立案360件。

据全国政协十一届五次会议提案组副组长刘晓冰介绍,这些提案的内容比较丰富,涉及经济社会发展诸多方面。目前看来,提案比较

集中的主题有:发展实体经济、促进中小企业发展、扩大内需、改善环境和空气质量、提高食品药品安全水平、完善基层卫生服务体系、加强和改善社会管理、促进文化大发展大繁荣等。

据悉,3月8日14时为这次大会提案的提交截止时间。

此外,全国政协十一届五次会议提案工作做了多项改进,

包括帮助委员拓宽知情范围,收集更多的部委工作重点和网民关注点,提供给委员作为提案参考线索。

刘晓冰介绍,继去年第一次把网民关注的问题整理出来提供给政协委员后,这次提案组整理的网民关注问题数量和范围大大增加,从去年的30多个扩大到今年的130多个,内容涉及三农问题、公共政策

制定和社会管理、廉政建设、畅通舆论监督渠道、社保和养老、住房保障、食品安全、收入分配、金融政策及外汇管理等多个方面。

这次大会提案组还提前向20个部委征集了200多个提案参考选题,是历史上涉及部委数量最多的。这些提案参考选题一般是部委的重点工作和下一步的工作打算。

全国两会政协新闻发言人赵启正答记者问

未富先老需要特别认真对待 达赖是个两面派

□据 新华社 人民网

昨日15时,北京人民大会堂,本届两会首场重大活动——全国政协十一届五次会议新闻发布会准时开始。

一个个问题接踵而来,依次的回答严肃而不失生动,准确而不失睿智,时而在席间响起的笑声和掌声,意味着这场发布会的“宾主尽欢”。以全国两会政协新闻发言人身份站在金色大厅台前,赵启正今年的回答让很多记者感到“过瘾”。

要坚持改革开放不动摇

在回答记者关于政治体制改革的问题时,赵启正说,20年前,邓小平同志告诫我们,改革开放越前进,承担和抵御风险的力量就越强。我们处理问题要完全没有风险不可能,冒点风险不怕。今天,中国的改革开放已经取得了举世瞩目的成就,国内外环境也发生了深刻变化,一方面深化改革的基础更加坚实了。另一方面,人们对进一步改革的

认识也越来越有共识。此时,我们重温邓小平同志的南方谈话,回顾20世纪90年代初到现在的历程,我们更加深刻地认识到要坚持改革开放不动摇,我们会继续坚定地前进。

他表示,政治体制改革要在深思熟虑、征求各方面意见之后才能进行。无论怎样改革,都要在中国共产党领导下,在中国特色社会主义这个框架内进行。

僧侣修行生活条件一直在改善

针对近来藏区连续发生僧侣自焚事件的提问,赵启正表示深感痛心。赵启正说,这些不幸的事件发生之前,有人预告时间地点,有人准备好摄像机拍摄,阻碍别人去抢救自焚者。事情发生后,达赖说了什么,有关版本是他劝他们不要自焚。我知道的是他公开赞扬自焚者有很大的勇气。如果你听到的和我听到的都存在的话,那么达赖是个两面派。

赵启正还表示,一直以来,西藏自治区为了改善寺庙僧侣的修行和

生活条件,出台了一系列措施,包括统一为寺庙解决路、水、电等基础设施,提供一些文化服务,改善僧侣生活条件,丰富其业余生活。

未富先老,需要政府和社会特别认真对待

针对中国养老体系的提问,赵启正表示,中国的老龄化有自己的特点,就是未富先老,所以需要我们政府和社会特别认真对待。去年,社会政法委员会就老年人社会的保障和服务体系展开过专题调研,并提出了具体建议,即要加大国家财政投入,鼓励企业、民间组织和个人举办养老机构,创新机制,为老年人提供更有有效的服务,营造一个尊老爱幼的社会氛围。

新闻发言人应当职业化

当被问及如何看待铁道部原新闻发言人王勇平被调离一事时,赵启正表示,新闻发言人的使命庄严、责任重大、压力重重,是高危岗位,

根本不存在问不倒的发言人。我们的发言人应该走向职业化,要专职化,少用兼职的岗位,需要经常性的培训和社会的支持。

赵启正同时表示,王立军目前正在接受有关部门的调查,调查工作也取得了进展。他是全国人民代表大会代表,他已经请假不出席这次会议。

兄弟姐妹往来难免磕磕碰碰

针对与日本福岛核事故有关的提问,赵启正表示,中国发展核电的政策是要在极端安全的前提下发展,并且要致力于第三代核电站的设计和建设。

当被问及近期部分香港居民对内地人的一些行为存在不满情绪时,赵启正表示,兄弟姐妹彼此往来难免有磕磕碰碰的时候,政协有很多来自香港的委员,对于“双非”婴儿的事情早就有过讨论,内地公安部门也在不断加大对组织内地孕妇赴港生育等非法活动的打击力度。